要闻为紫花成

自治区党委宣传部召开中心组学习(扩大)会 专题学习习近平总书记关于民族工作的重要论述

本报 10月22日讯 (记者 郭俊楼)10月20日至22日,自治区党委宣传部召开中心组学习(扩大)会,深入学习习近平总书记关于民族工作的重要论述。自治区党委常委、宣传部部长白玉刚出席学习会并作领学辅导。

白玉刚强调 ,内蒙古自治区是党最早建立的省级少数民族自治区 ,在内蒙古自治区工作 ,必须深学笃用习近平总书记关于民族工作的重要论述 ,牢固树立马克思主义民族观 ,全面正确贯彻党的民族政策 ,切实增强 四个意识 、坚

定四个自信,做到两个维护。要把铸牢中华民族共同体意识作为民族工作的主线贯穿到宣传思想文化工作各领域全过程,坚持以凝聚人心为根本,深入学习宣传贯彻习近平新以是不新人学习宣传贯彻,着力建设意识形中国特色社会主义思想,着力建设意识形中国大凝聚力和引领力的社会主义意树立正、教育引导各族干部群众牢固树之水、教育引导各族干部群众军固树之水、、家教观、不断增进五个认同,感党思大复兴的中国梦努力奋斗。

内蒙古印发秋冬季传染病 蒙中医治未病指导方案

本报 10月 22 日讯 (记者 张文强)为推动蒙中医药深度介入传染病预防、治疗和康复全过程,充分发挥其在传染病预防方面的特色优势,日前,内蒙古卫生健康委制定并印发了《秋冬季传染病蒙医中医治未病指导方案》,要求各地结合实际指导群众进行秋冬季传染病预防。

方案要求,各级蒙中医院要在蒙中 医治未病服务中重点加强秋冬季传染 病治未病指导工作,结合实际积极研究 制定新冠肺炎等秋冬季传染病蒙中医 药防治方案,广泛开展健康宣教,指导 群众开展穴位按揉、健身操、膳食情志调理,提高群众养生保健意识和防病抗病能力。各级蒙中医院要按照当地气候变化和人群体质特性、发病特点研究制定大众预防调养方,向医学隔离人员、居家观察人员和社区居民、农牧民发放香囊、香包、茶包、茶饮、膏方等,提前进行健康干预,达到新冠肺炎、流感、鼠疫等秋冬季传染病多病共防的目的。

按照方案,自治区蒙中医药管理局将对各蒙中医院制作、发放的预防养生方进行综合评比,并开展宣传推介推广

基本医疗保险药品支付标准试点改革减轻百姓用药负担

本报 10月22日讯 (记者 霍晓庆)记者从自治区医保局获悉,基本医疗保险药品支付标准试点改革实施一年来,有效提高了医保基金使用效率,减轻了百姓用药负担。

基本医疗保险药品支付标准试点工作开展以来,我区首批选取临床用量较大或使用范围较广、市场竞争较为充分的头孢唑林注射剂、氯化钠注射剂充葡萄糖注射剂3种药品8个规格制定医决支付标准,确保让多数群众分享图改革的红利。在医保结算方面,规定医疗机构使用价格低于支付标准的药品,患者按医保支付标格支付,超出支付标准的部分由医疗机构自

付。同时跟进监测监管 ,确保试点政策顺利实施。

一年来,全区14个统筹地区均采购使用了试点药品,年采购金额累计18724.52 万元,比去年同期减少20347.2万元,同比下降52.08%;年购量累计6716.8万支,比去年同期减少1920.21万支,同比下降22.23%;医疗机构结余留用医保基金累计2234.94万元。年采购金额明显下降,患者药减少。同时,执行医保支付标准后,同品种负担有效减轻,医保基金支出大幅减种。同时,执行医保支付标准后,同品种现上,交易单价较高的药品采购量明显下降,在保障质量和供应的基础上,促进了医疗机构和患者逐步形成合理用药习惯,促进了药品价格回归合理。

华为信息与网络技术学院创新人才中心 在内蒙古大学揭牌

本报 10月 22 日讯 (记者 刘志 贤)10月 22 日下午 华为信息与网络技术学院创新人才中心揭牌仪式在内蒙古大学举行 标志着内蒙古大学与华为公司建立全面合作关系。

据了解,早在上个月举行的第八届内蒙古 草原英才 高层次个为公公司等原英才 高层次华为公公司建立全面合作关系,是双方准确思国家发展战略,瞄准区经济社会 展现 "更好地服务自治区经济社会发展的重要举措。双方将联合开展ICT创新及人工智能学科建设、生态大数据及人工智能学科建设、生态大数据

据科研协同创新等方面开展广泛合作



鸿雁书房让首府市民爱上阅读

10月22日,首府市民在鸿雁书房里阅读。为进一步倡导全民阅读,完善公共文化服务体系,呼和浩特市先后建立蒙西文化大厦24小时鸿雁书房、郦城青城驿站鸿雁书房、蒙鑫国际鸿雁书房等多处具有地区特色的鸿雁书房,藏书包含文学、历史地理、哲学、政治法律等各类图书,打造方便快捷、全民共建共享的就近阅读圈,为建设书香呼和浩特营造浓厚氛围。

本报记者 孟和朝鲁 摄

乌拉特中旗:心系群众办实事 铆足干劲促脱贫

□本报记者 韩继旺 实习生 梁震英

天刚蒙蒙亮,乌拉特中旗温更镇宝格图嘎查85岁的蒙格其其格老人便起床开始做饭,拧开水龙头,清澈的水汩汩流出,这是甜甜的山泉水,来自1.5公里外山顶的储水窖。

宝格图嘎查共有231户、475人, 其中建档立卡贫困户41户89人。这 里属于干旱气候区,吃水一直靠储水 窖引过来的自来水,但是因为原有供 水管道年久失修、破损严重,导致全天 供水时间不足3个小时,严重影响了当 地牧民的生产生活。

过去,我和孙子两个人,赶上下 大雨,还要用桶把屋檐上的水接下来, 存在家里备用,雨水可以洗衣服、墩地 什么的。蒙格其其格回忆说。

2019年9月,自治区驻乌拉特中旗脱贫攻坚工作总队了解到此事后,立即向自治区红十字会申请援助30万元的 博爱家园 项目,为宝格图嘎查铺设了608米的PE管道,维修更换了70米的PE管道,彻底解决了全嘎查群众的饮水难题。

项目竣工那天,宝格图嘎查的牧民们个个喜气洋洋,兴奋地等待着历史性的一刻。这水比矿泉水还好喝!有了水,以后完全可以养点鸡、养几只羊。蒙格其其格高兴地说,现在她家的自来水24小时供水,不仅能洗衣做饭,连洗澡都没问题。



脚下有多少泥土,心中就有多少 真情。2018年5月,自治区驻乌拉特 中旗脱贫攻坚工作总队带着使命、带 着责任、带着感情,投身脱贫攻坚主战 场。别看总队只有5名成员,却很快收 获了当地广大干部群众的一致好评: 有干劲、办实事、真扶贫。

乌拉特中旗是自治区级贫困旗 全旗建档立卡贫困人口2042户4688 名。总队进驻以来,对全旗12个苏木 镇场、44个有建档立卡贫困户的嘎查 村进行了多轮调研走访。总队每名成 员都怀揣着一颗真挚的心,走村入户、 访贫问困、严督实导,把足迹和汗水, 留在了每户贫困群众的草场毡包、羊 圈牛棚、田间地头,把老百姓最朴实的 脱贫愿望变成了美好现实。总队成员 充分发挥派出单位优势,积极组织苏 木镇场和旗直相关部门与自治区、市 相关部门进行项目对接,争取项目配 套支持。对于在脱贫攻坚专项摸底排 查过程中发现的各类难题分门别类 登记在册 ,然后结合村情户情 ,有针对 性的帮助解决实际问题。

川井苏木建档立卡贫困村沙布格

嘎查的牧民没有动力电,牧民想加工饲草料,还得跑到几十公里以外的旗里,给大家的生活带来了诸多不便。2018年7月自治区驻乌拉特中旗供电贫攻坚工作总队协调乌拉特中旗供电分局,投入资金16万元,为沙布格嘎查拉通了动力电,大大提升了供电能力,牧民家中的粉碎机、铡草机转起来了,脸上笑起来了,不但生产生活难题得到了解决,还用上了互联网,提升了生活质量。

石哈河镇西羊场村集体经济薄弱,第一书记与村两委班子通过多地考察学习,根据村子的实际情况,确定了发展具有山旱区特色的河套大工。规陷各易,实施却很难,资金缺少让他们陷入困境。总队了解情况后,积了赋户业扶贫专项资金44万元,解了赋置之急。目前,养殖园区步入正轨,可实现年出栏仔猪400头,肉猪200头,利润20多万元。

乌拉特中旗部分嘎查村医疗条件 较差,医疗设施较落后,特别是边境牧 区缺医少药。2019年,在总队成员的 积极争取下,中国红十字基金会总投资30万元的2个博爱卫生站建成投用,极大改善了乌加河镇兴永胜村、呼勒斯太苏木达格图嘎查2个嘎查村4300多名群众的就医条件。2020年,又争取到中国红十字基金会投资50万元的桑根达来卫生院建设项目,项目投入使用后将有效提升边境一线牧民及戍边官兵的就医质量。

新冠肺炎疫情期间,呼勒斯太苏木红树莓扶贫产业基地积压了不少产品,农民们心急如焚。总队成员联系市、旗两级邮政局,通过邮政 邮乐小店 和 海果邮鲜 助农平台帮助红树莓扶贫产业基地销售积压红树莓酒和饮料,短短几天时间,累计销售红树莓酒400件、饮料1000件,价值10.1万余元;帮助销售优质产品徐木匠奶茶6000桶,价值4.8万元。

走访调研、争取项目、扩展销路,自治区驻乌拉特中旗脱贫攻郡助国大力,倾心帮助困难众,将一件件难事、急事、烦心事的事实。自2018年5月派驻与拉特中旗以来,自治区配会,自治区区配货,是有一个人,为当地贫困群众改善生产。以为当地贫困群众改善生产。以为当地贫困群众改善生产。以为当地贫困群众改善。以为当地贫困群众改善。以为当地贫困群众改善。以为当地贫困群众改善。以为当地贫困群众改善。以为当地贫困群众改善。以为当地贫困群众改善。以为当地贫困群众改善。



提升处置能力 为安全生产护航

相恒义 摄

文化认同是民族团结的根脉

□高世婷

文化是一个民族的魂魄,文化认同是民族团结的根脉。文化认同是最深层的认同,是民族团结之根,是民族和睦之魂,是民族发展之基,这对维护祖国统一、民族团结尤为重要。

族地区的造纸、酿酒、制陶、纺织等生 产技术传入少数民族地区:少数民族 地区丰富的农作物品种,如高粱、花 生、西红柿以及胡椒等先后传入中原 地区,并且以畜牧业为主的北部与西 北部地区的少数民族,不仅提供了大 批农业生产的耕畜 ,同时也为内地运 送了一系列畜产品。在文化方面,从 诗经、楚辞、汉赋、唐诗、宋词、元曲、 明清小说等伟大作品,到长城、都江 堰、大运河、故宫、布达拉宫、坎儿井 等伟大工程,无一不凝结着中华民族 的智慧和汗水。各民族文化兼收并 蓄、交相辉映,使得中华文化历久弥 新,这也是我们强大文化自信的根 源。

文化认同是各族人民凝心聚力的 重要纽带。在五千多年的文明史发展 中,中华各族人民形成了共同的民族 心理,具有强烈的文化认同感和归属 感。中华民族形成的历史,就是中国 各民族不断交往交流交融、共同发展 的历史,也是中华民族的向心力凝聚 力不断增强的历史。中华民族作为一 个自觉的民族实体 ,是近百年来中国 和西方列强对抗中出现的,但作为一 个自在的民族实体则是几千年的历史 过程所形成的。鸦片战争以后,中华 民族面临空前危机,由此使各族人民 深刻认识到,各民族是一个命运共同 体 生死相依 荣辱与共。也正是在这 样的情况下,中华文化的凝聚和纽带 作用得到了进一步的升华,并且经受 住了历史性的考验。在历史重大关 头,是中国共产党发挥了中流砥柱的 作用,组织团结和带领全国各族人民

推翻了三座大山,开启了中华民族伟大复兴的征程。也由此证明了,在维护民族团结和国家安全方面,对中华优秀传统文化的共识与认同,是一笔重要而宝贵的精神财富。

我区首家陆路口岸快件监管场所 获批设立

本报 10 月 22 日讯 (记者 阿妮尔)近日,满洲里海关所属机场海关正式批准设立满洲里口岸快件监管场所,这也是我区首家陆路口岸快件监管场所。

据悉,该监管场所的设立将为满洲里市的跨境电商、现代物流等产业发展注入强大动力。以往,经满洲里口岸出境的包裹只能以邮件方式后,关,满洲里口岸快件监管场所设立质的快递公司进行邮寄,选择更加丰富,企业可通过满洲里口岸快件监管场所,将车边境电子商务 9610 出口业务,将有力促进满洲里市跨境电子商务的快速

发展。

据介绍,此前,满洲里市与京东集团达成满洲里跨境电子商务综合试验区战略合作协议。根据协议内容,满洲里市政府将与京东集团协作发展和推进满洲里跨境电商综试区建设,共同打造立足俄罗斯市场、辐射东北亚和东欧地区的跨境电商进出口集散中心,实现人流、物流、资金流、信息流加速聚集。

今年以来,满洲里海关高度重视跨境电子商务业务的发展,为加快批复满洲里口岸快件监管场所的审批,多次派专员赴现场给予场所建设指导。在海关及相关部门的共同努力下,满洲里口岸快件监管场所顺利获批设立。

共建中国足球运动学院内蒙古少年班 签约仪式举行

本报 10 月 22 日讯 (记者 王雅静)10 月 22 日,中国足球运动学院内蒙古分院与呼和浩特市体育局等3家单位联合组建中国足球运动学院内蒙古少年班签约仪式在呼和浩特

举行。
2018年自治区体育局与北京体育大学合作,在内蒙古体育职业学院挂牌设立了中国足球运动学院内蒙古分院。该院建成后致力于培养高水平青少年足球后备人才,探索新形势下青少年足球训练培养模式,为我区乃至全国提供可借鉴经验。

中国足球运动学院内蒙古分院决定与部分盟市联合组建中国足球运动学院内蒙古分院

国足球运动学院内蒙古分院与呼和 浩特市体育局、兴安盟文化旅游体 育局、巴彦淖尔市体育局签署了协 议 ,共同组建中国足球运动学院首 届内蒙古少年班。首届少年班将采 取集中食宿、集中学习、集中训练的 方式进行教学,少年班将采用统一 训练大纲和教材,并对训练、学习情 况定期进行考察和评估。少年班组 建后将由中国足球运动学院内蒙古 分院和各盟市体育局共同投入、共 同管理。学员将参加全国及自治区 各级各类青少年足球赛事。少年班 的组建可为国家各级集训队、职业 俱乐部及全国高校输送优秀足球人 才。